

黄陵县着力推动税收营商环境持续向好

让便民办税的“春风”拂过纳税人“心房”



● 纳税人在用自助系统办理发票

本报讯（记者 李星棋 通讯员 张凡）推行“智慧税务”，落实24小时自动办税和电子发票，线下服务无死角，线上服务不打烊；简化办税流程，实行简易注销、容缺办理，落实首违不罚和最多跑一次清单……连日来，黄陵县税务局借助便民办税春风行动，优化服务方式，提升服务质效，让办税更加省心、便捷、高效，税收营商环境更加优良，赢得众多纳税人点赞。

“我们希望通过真心、贴心、爱心、细心、耐心的服务，切实为群众办实事、解难题，着力提升纳税人和缴费人满意度、获得感。”黄陵县税务局第一税务分局副局长李娟告诉记者，黄陵县推行“非接触式办税”服务，拓展网上办税缴费事项，落实导税服务、首问责任制等办税服务制度，不断提高办税服务厅办税效率。同时，他们还创新推出多项纳税服务举措，持续探索优化营商环境新思路，为纳税人创造办税新体验，加速营商环境建设由“稳步优化”向“追求更高”转变，提升纳税人、缴费人满意度。

“现在办税体验越来越好了，申报缴费、企业变更等业务全程在电子税务局就可以办理，足不出户在网上就把涉税业务全部办

理完了。中心街广场工商银行又新增了自助领票机，更方便了我们要领票的企业。”说到税务服务的变化，经常和税务部门打交道的纳税人冯东奇有切身感受。

服务速度快一点，企业困难就少一点。黄陵县税务局紧跟企业发展需要，围绕助力小微企业缓解融资难融资贵问题，持续深化“银税互动”合作机制，通过与各大银行深度合作，实现企业纳税信用贷款“一站式”办理、“一键式”触达，帮助企业将纳税信用转化为融资信用，实现以信授信、以信促信，保障企业运行不停摆、资金供给不断档。此外，黄陵县税务局进企业广泛开展问需走访和宣讲税费优惠政策活动，让国家新组合式税费支持政策在县域内直达快享，激发企业活力，通过快速办理退税、精心测算，摸清底数，确保县域内税费优惠政策红利应享尽享、应退尽退。

黄陵县税务局党委书记、局长邹军龙说：“黄陵县税务局坚持以纳税人办税需求为导向，努力打造硬环境，提升软实力，做好优服务，力争通过多项服务措施的推出，为纳税人带来实实在在的方便，促进税收营商环境持续向好，助力黄陵经济高质量发展。”

党员干部齐动手 义务植树添新绿



● 植树现场

本报讯（记者 李星棋 通讯员 孙乐 郑萌萌）为牢固树立“绿水青山就是金山银山”的发展理念，切实发挥党建引领作用，4月21日，子长市南沟岔镇开展了“党建引领促生态文明 义务植树为党旗增辉”主题党日活动，镇机关全体党员干部参加。

活动现场，参加植树的党员干部个个干劲十足地投入到植树活动中，挥锹挖坑、放苗填土、踏实浇水，处处是忙碌的身影，各个环节衔接有序、配合默契，充分发挥了团结、互助、友爱的精神。

经过两个多小时的努力，党员干部们共种植油松300余棵，一棵棵新栽的树苗迎风挺立，为乡村的春天增添了勃勃生机。大家纷纷表示，参加此次活动不仅强化了自己的责任和担当意识，还为春光明媚的四月增添了盎然的绿意，今后还会继续为南沟岔镇的建设贡献自己的一份力量。

“以前咱们这里黄土漫天，一到这个季节，风刮得什么也看不见，现在不一样了，经过这么多年的栽植苗木，山绿了，环境也变美了，老百姓心里也高兴。”家住该镇郑家湾村的老党员张向林说。

“植树造林不仅符合‘绿水青山就是金山银山’的发展理念，更是功在当代、利在千秋的民生工程。我们将继续以‘党建引领+志愿先行’为主抓手，精准对接群众需求，定期开展义务植树活动，持续加大人居环境整治力度，以生态绿色扮靓高质量发展底色，进一步提高群众的获得感、幸福感。”该镇党委书记白学军说。

干群携手植新绿 乡村美丽又宜居

本报讯（记者 孙艳艳）“大家要增强环保意识，以强烈的主人翁责任感，种下一棵棵树苗，收获一片青绿，积极投身到植树美化环境中去。”近日，正在参与乡村绿化美化活动的洛川县石头镇朱牛便民服务中心副书记史杨虎，在动员干部群众积极参与植树绿化时说。

连日来，朱牛便民服务中心将生态文明建设与美丽乡村建设相结合，在全中心范围内迅速掀起各具特色的乡村绿化美化行动。

在各村的植树现场，党员干部或两人一组，或三五成群，个个态度积极、热情高涨，挥锹铲土、扶苗填坑，各个环节衔接有序，配合默契，干劲十足，合力栽下了一棵棵树苗，处处都呈现出一派热火朝天的忙碌景象。

“参与这次活动，不仅加深了我对‘绿水青山就是金山银山’的理解，还增强了乡亲们植绿护绿、保护生态环境的意识。”沟曲头村村民韩亚玲说。

据了解，朱牛便民服务中心此次绿化美化活动总投资60余万元，共规划绿化道路28公里，其中8个公路沿线乡村16公里，6个巷道绿化乡村12公里，补种樱花1630株、油松1200株。该中心将推进乡村绿化项目与美丽乡村建设统筹推进，不断加快建设村级“小憩园”绿地，并引导农民在村旁、宅旁、水旁、路旁植树，见缝插绿，全面提升农村绿化水平。

工作人员上门服务 社区群众享受便利

黄龙县石堡镇城西社区居民养老保险认证有序推进

本报讯（通讯员 窦可军 姚红霞 记者 王静）“摇摇头、眨眨眼、张张嘴……好了，大爷，您已完成了养老保险认证。”近日，黄龙县石堡镇城西社区居民养老保险认证工作正在有序推进，工作人员上门服务让老人们倍感舒心。

为切实加强养老保险基金管理，确保享受待遇人员按时足额领取养老金，近期，城西社区通过电话通知、宣传张贴认证通知、召开专题会、上门宣传等形式进行广泛宣传，明确认证时间、方式及需要准备的证件等相关认证信息，提高养老保险认证工作的知晓率，引导广大居民自觉主动配合工作人员做好认证工作。

社区干部积极主动为居民发放养老保险相关资料，对居民不理解的政策进行深入细致地讲解，动员广大居民踊跃参保、缴费，共享党的惠民政策。对于高龄、重病、孤寡、行动不便且有参保意向等特殊人员，工作人员主动上门收集材料，协助办理认证，得到了广大居民的点赞。“社区的服务太暖心了，我不识字，不会操作，社区工作人员及时上门帮我解了燃眉之急。”城西社区居民李阿娟说。

“城西社区始终本着‘办实事、解民忧、惠民生’的工作原则，积极为困难群众进行帮助。我们还将针对不同群体需求开展精准服务，努力提高服务水平和服务质量，真正做到‘解民忧、排民难、暖民心’，不断提高居民群众的获得感和幸福感。”城西社区党总支副书记周控民说。

疫情防控 人人有责

高速路口严值守 防疫保畅两不误

本报讯（通讯员 刘宇 杨澍 杨佳宁 李丹青）“您好，请佩戴好口罩，扫码，我再给您测一下体温。”近日，在位于延川县文安驿镇的高速公路出口，疫情防控工作人员正忙着查验司乘人员的行程码和健康码。

“这里的高速路口是我县车流量最大的疫情查验点，外地车辆和人员多而复杂，扛在我们肩上的责任更重更大，所以我们的防控意识必须更强，力度必须更

严，我们将克服一切困难，坚决保障我们延川居民的健康安全。”延川高速路口防控人员张俊伟说。

延川县王家坪高速公路出口防控人员杨小前告诉记者，来延川的人员需持健康码绿码，并出示行程码，从中高风险地区来延川的人员需持健康码绿码及48小时内核酸检测阴性报告，并扫“陕西健康码”，做好登记便于日后跟踪管控。对从上海、

吉林两地来延川的人员会立即将其转运，进行集中隔离。

“文安驿镇疫情防控点比较特殊，因为前面有LNG气站，后边有教育基地，还有清华附中学校，所以省市外来的人员比较多，疫情防控任务相对繁重，所以我们会按照疫情防控要求部署，全力守好文安驿高速公路。”文安驿高速公路出口防控人员赵正安说。

据了解，现阶段，延川、文安驿、永坪、乾坤湾、王家坪高速公路疫情防控工作由所在地镇干部、公安、交警部门、卫健部门协同完成，公安、交警执勤人员负责24小时轮班值守，镇干部与卫健干部则是每日分3班进行轮流值守，确保防疫保畅“两不误”。据统计，截至目前，延川县5个高速公路检查点平均每天检查车辆1952辆次，检查人员2208人次，暂未发现黄码、红码人员。

宝塔区临镇镇进一步筑牢疫情防控屏障

出入村组严格管控 挨家挨户上门走访

本报讯（记者 黄建斌 刘小艳 通讯员 任建华）“您好，请问您从哪里来啊？麻烦出示一下健康码和行程码……”近日，在宝塔区临镇镇高速公路出入口，临镇镇党员干部对车辆人员进行有序检查，并设立核酸检测采集点，进一步筑牢疫情防控屏障。

面对当前疫情防控面临的复杂性和不确定性，临镇镇时刻牢记“责任担”、扛好“担当炮”，以党建引领为重要抓手，牢

固疫情防线，未雨绸缪，强化部署，全面抓好疫情防控各项工作，筑牢疫情防控安全堡垒。基层党员干部认真研究部署，积极参与联防联控，扎实开展疫情防控工作，做到“人人领任务，个个有责任”。在各村组出入口设置管控“卡点”，设立临时党支部，24小时值班值守，严查外来返乡人员车辆，牢牢守住疫情防控安全门。

农村、乡镇是疫情防控工作的重中之重，临镇镇充分发挥党员先锋模范作用，

镇村干部带领网格员扎实开展入户走访，排查外来返乡人员，并宣传防疫知识，说明接种加强针的重要性以及接种加强针的条件和要求，鼓励尽早接种，应接尽接，提醒不扎堆、不聚集、勤洗手、勤通风等疫情防控措施；利用小喇叭、宣传车走村串巷循环播放疫情防控措施，提醒广大村民、居民加强防范；通过村民微信群宣传防疫知识和要求等方式，让宣传入耳，扩大疫情防控宣传覆盖面，织密疫情防控网。

同时，该镇为强化辖区群众防疫意识，筑牢防疫思想屏障，多措并举推进疫情防控宣传工作。扎实开展疫情防控“敲门行动”，党员干部挨家挨户上门走

访，排查外来返乡人员，并宣传防疫知识，说明接种加强针的重要性以及接种加强针的条件和要求，鼓励尽早接种，应接尽接，提醒不扎堆、不聚集、勤洗手、勤通风等疫情防控措施；利用小喇叭、宣传车走村串巷循环播放疫情防控措施，提醒广大村民、居民加强防范；通过村民微信群宣传防疫知识和要求等方式，让宣传入耳，扩大疫情防控宣传覆盖面，织密疫情防控网。

黄陵矿业瑞能煤业扎实开展职业病防治

查体工作两不误 健康体检全覆盖

本报讯（通讯员 马腾）为更好地开展职业病防治工作，加强职业健康监护，切实维护职工的健康权益，4月24日，黄陵矿业瑞能煤业开展了职工健康体检活动，对全公司井上、下从业人员进行了职业危害健康体检，切实为广大职工的健康撑起“保护伞”。

此次职业健康体检内容包含内科、外科、血常规、心电图、胸片、五官科等多个项目，涵盖职业健康体检的全部重要指标，可为职工的身体提供有力保障。同时，为确保检查率达到100%，该公司高度重视，精心组织，合理安排体检项目的

检查时间，并由专人负责登记、填表，确保无漏检，坚决做到查体和工作两不误，切实让每名职工都能得到全面细致的检查，确保健康体检无遗漏全覆盖。

长期以来，该公司认真贯彻落实国家《职业病防治法》等法律法规，高度重视员工职业健康，每年定期开展健康体检，对接触职业病危害因素的作业人员进行专项体检。

据介绍，此次职业健康体检共涉及300余人，基本上涵盖了公司所有职业危害因素接触人员，对于该公司下一阶段的职业危害因素分析和管控具有重要意义。



● 医护人员为职工进行体检

爱国卫生全民行动 绿色家园你我共建

本报讯（记者 孙艳艳）今年4月是全国第34个爱国卫生月。为进一步引导居民养成健康、文明的生活习惯，增强大家的卫生意识和卫生观念，连日来，宝塔区南市街道南桥社区组织社区干部、保洁员等开展以“文明健康 绿色生活”为主题的实践活动，以劳动带动宣传，促进居民群众参与到共建美好家园中来。

活动中，社区干部、保洁员发扬不怕苦、不怕脏、不怕累的精神，集中对辖区内山体沟道、背街小巷、楼底院落的垃圾杂物、野广告、卫生死角等进行逐一整治。看着“清洁员们”干得热火朝天，路

过的居民们赞不绝口，不少居民也拿起扫帚行动起来，清理打扫自家门口及周边的卫生。

同时，社区干部还督促辖区门店进行了一次门头牌匾大清洗行动，为沿街门店做了一次彻底的“洗脸”。在清洗过程中，社区工作人员还面对面向商户普及爱国卫生知识，宣传城市美化的意义。商户们纷纷表示，以后会自觉维护门头的整洁规范，做到店面门头、门窗玻璃常擦常新，全面提升街容街貌。经过大家不懈努力，有效地改善了辖区面貌，为居民群众营造了一个干净、有序、文明的生活环境。



● 清理巷道垃圾